

Hoy sábado día 10 de Julio

Todos a Las Arenas

El punto de reunión de la sociedad más distinguida

Grandiosa fiesta del Abanico

Gran concierto - Castillo - Lluvia de perlas - Fuegos artificiales
Colosal traca en colores - Obsequios a las señoras - 50 espléndidos regalos por sorteo, 50

ENTRADA: UNA PESETA

DESDE MADRID

El derecho a la crítica

Nadie discute que la posición obligada, no ya de los que se llaman o se tienen por intelectuales, sino de todos los hombres bien preparados en algún orden de conocimientos es la posición crítica. Un agricultor, al examinar los problemas y las realidades agrícolas del país, censura o aplaude; y al censurar o aplaudir, critica; y al criticar demuestra o insinúa lo que tiene derecho a la vida y lo que debe ser retirado al desván de los trastos viejos e inútiles.

Lo mismo se puede decir del literato, del artista, del hombre de ciencia, en una palabra; de todo aquel a quien, con razón, se tiene por versadísimo en un determinado linaje de disciplinas. Si, la posición crítica es la obligada, y si se quiere la natural en todos y en cada uno de esos hombres; bien entendido, que el hecho de conocer a fondo los problemas agrícolas, no da capacidad para el ejercicio de la crítica respecto de las cuestiones literarias, artísticas, científicas, etc.; como el hecho de dominar los problemas de la literatura, e incluso el haber conquistado fama merecida en cualquiera de sus géneros, no da patente para enjuiciar en asuntos ajenos a su competencia. Es indispensable lo que se llama capacitación. Un literato eminentemente puede estar incapacitado para hablar, por ejemplo, del problema de la captación de las aguas fluviales, y enhebra sinnúmero de desatinos si se mete a disertar sobre cuestiones políticas; y un ingeniero, desbarataría lastimosamente si solo por ser ingeniero pretendiera meterse en camisa literaria de cuarenta varas; y uno y otro, y todos, aunque sean intelectuales, pueden no dar una en el clavo si se presentan ante el público, no para emitir una opinión mejor o peor fundada respecto de cosas, o de personas, sino, para decir autoritativamente y con un afirmativismo pedantesco y ridículo, que son malas y pésimas las cosas y las personas que a ellos no les agradan.

Conveníamos en que en todo caso semejante crítica, si se le da tal nombre, será meramente negativa y demoleadora; crítica o enjuiciamiento, en el fondo, flosofía, es decir, que la crítica ha de ser razonada y serena, porque donde no hay razón ni serenidad, hay pasiones sueltas, desobedecidas; hay diatriba, insulto, mote, difamación y entonces el crítico es sustituido por el libelista escandaloso o por la verdulera desfachata.

Y se supone por alguien que es ese el papel obligado, dentro de un régimen de mediana libertad de los intelectuales?

Miguel Peñator.

La feria de Julio

Reparto de casetas

El próximo lunes día 12 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, se celebrará en las Casas Consistoriales el reparto de casetas entre los feriantes que lo tienen solicitado.

El replanteo de terrenos para instalar barracones, horchaterías y demás en el paseo de la Alameda, se verificará el miércoles 14, a las cinco de la tarde.

Los feriantes que hubieren solicitado terrenos concurrirán el mencionado día a la referida hora, al paseo de la Alameda, a tal efecto.

Bailes populares

La comisión de Bailes populares ha acordado adjudicar el cuadro valenciano y aragonés al maestro don Enrique Vicent, aparte de otros elementos aragoneses de reconocida nombradía.

¡Asombroso, increíble!

Calcetines seda doble, 175; tarados, 125 ptas. Recomendamos a las señoras las MEDIAS ELSA.

P. Porchets, 5 (corsetería)

LIBRO DE VENTAS

50 HOJAS (100 páginas) — 250 pesetas uno

Los hay en 100, 200 y 300 hojas en la PAPELERIA

J. Sena Alós

Barcas, 5 - Valencia (Junio café Comercial.)

DE INTERÉS PARA LOS CULTIVADORES DE ARROZ

Todo cosechero de arroz que quiera cobrar sus cosechas en el caso de un pedrisco, asegúrese en LA EDETANA, Sociedad de Seguros Mutuos contra granizo y piedra, fundada en el año 1851.

Se admiten inscripciones hasta el 31 de Julio.

Oficinas sociales: Poeta Bades, 1, teléfono 177.

Dr. BERDUN

OCULISTA

CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRAN NULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR

CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (frente al buzón del palacio de Correos)

El Museo y Vicente March

Por la prensa diaria, todos los que siguen de cerca el movimiento artístico de Valencia han podido anotar en el haber del mismo, después del éxito de la exposición Benedito, el legado de los dos cuadros de Goya a nuestro Museo provincial y el donativo de Vicente March, merced a las gestiones del director señor Benlliure.

Digna de imitar es la conducta de los señores Tarazona y March: la del primero, porque obras tan interesantes como las de los maestros no deben estar recluidas en una simple colección particular; deben estar expuestas al público para ser estudiadas y comprendidas; y en cuanto a la del segundo, porque habiéndose iniciado la creación de una galería de retratos de artistas, es triste confesarlo, no todos han respondido a la invitación de la Junta del Patronato. Desde su retiro de Benigánim Vicente March, a pesar de las dolencias que le aquejan, ha tenido este delicado recuerdo, y junto con su autorretrato cede una cabeza de estudio y el retrato del pintor don Constantino Gómez.

La pintura de March es de tonalidades justas y toques vigorosos; es aquella pintura que floreció a fines del siglo XIX; algo del arte de Domingo Marqués y de los principios de Sorolla y de José Benlliure; no tiene la esplendidez y la luz del pintor por excelencia de nuestra playa, ni las composiciones religiosas del pintor franciscano; es March el artista del cuadro de género, que consiguió vender a buenos precios en la América latina, y principalmente en Alemania; falta en su vida esa crisis de venta que hace al artista pintar sólo por el noble deseo de producir arte que le lleve a evoluciones inesperadas, a éxitos que son complemento de su carrera. No obstante, la figura de March es digna de estudio.

Nació en Valencia en 1850, estudió en la Academia de Bellas Artes de San Carlos, y tomó parte en las oposiciones a Roma, obteniendo el segundo lugar en la terna en que fue pensionado don Ignacio Pinazo. Entonces marchó por cuenta propia a Roma, en donde vivió durante veinte años y en cuyo tiempo fué de la pléyade de artistas que en la vía Margutta supo colocar muy alto el nombre de España.

Su regreso a Valencia, más que para un descanso merecido, es para atender los quebrantos de su salud en el pintoresco pueblo de Benigánim. Incidentalmente tuvo ocasión de visitarle don José Benlliure, que no desecha ocasión para enriquecer con obras interesantes el Museo; y de un autorretrato que pidió, le fueron concedidas las otras dos obras mencionadas.

Y ahora que del Museo trato y que a su engrandecimiento me refiero, no quiero terminar sin lamentarme de la lentitud con que llevan a cabo los trámites para la concesión del pequesísimo crédito que resta para terminar la unión del Museo antiguo con las nuevas salas ya construídas; no quiero poner en duda la conveniencia, la necesidad de los requisitos a cumplir por el Ministerio correspondiente; pero creo sería muy oportuno que este Museo, que lleva el título de provincial, y que en otro tiempo por mitad sostuvo la excelentísima Diputación y el excelentísimo Ayuntamiento, ambos por mitad también, a título de anticipo reintegrable, librarán en los presupuestos próximos la modestísima cantidad que resta para el objeto indicado.

Hay académicos concejales, y son presidentes de ambas Corporaciones dos patrios de iniciativas, por lo que espero atenderán este ruego, cuya realización redundará en bien del arte y de Valencia.

Rafael Berenguer.

Dr. E. HERRERO ARACIL

GARGANTA - NARIZ - OÍDOS

CONSULTA: DE 11 a 1

(Excepto miércoles y sábado)

PA 2, 32

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
D. Cristóbal Bohorques Bohorques
Que falleció en el día de ayer
A LOS 34 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Bartolomé Bohorques Gil y doña Josefa Bohorques Benítez, hermanos doña Francisca, don Enrique, doña Josefa, don Rafael y don Luis, hermanos políticos don Gerardo Giménez Hernández (ausente) y doña Ana Diez Company y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta mañana, a las once y media, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 23, hasta la esquina de la calle de Jesús, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy reconocidos.

CRÓNICA

El hispanismo en el Congreso Eucarístico

Para quienes venimos clamando por la aproximación y el estrechamiento de lazos entre España y sus antiguas colonias trasatlánticas; para los que hemos hecho un modo de apostolado de esa unión, más íntima cada día, los ecos de la estancia del Cardenal Primado de España en los Estados Unidos han repercutido en nuestro corazón como notas de una música acordada, inspirada y melodiosa.

Pongamos por delante la afirmación, aunque fuera pueril dudarlo siquiera, de que el alma católica ha encendido en fecundos amores ante las llamaradas fervorosas en que ha resplandecido la fe de la raza hispana con motivo y ocasión de ese magno acontecimiento. Y como llevado de la mano del mismo, el espíritu de unión de la raza se ha mostrado, como en ninguna otra ocasión, prepotente.

Reguero de alegrías, resplandor de las almas, albricias del corazón, serenidad de la mente, nimbo de luz, aurora de nuevos y fecundos destinos, tales las características de ese Congreso Eucarístico de Chicago, en el que el Catolicismo ha dado pujante y fecunda señal de su existencia; entre el entusiasmo delirante de millones de almas, entre el respeto de las iglesias protestantes, entre la admiración de los propios organizadores del Congreso, que jamás imaginaron la magnitud del triunfo que habría de ser la recompensa de sus nobilísimos desvelos.

En el orden de las relaciones espirituales de los pueblos con la autoridad augusta del Pontificado, ese triunfo de la fe ha constituido asimismo una lección elocuente. Allí, cerca de los Estados Unidos, está Méjico, nación minada por las logias masónicas y el comunismo; Méjico, pueblo erigido, para desdicha propia, en la Roma de los Césares de los tiempos actuales, paradoja vergonzosa establecida entre su despotismo y sus instituciones pseudodemocráticas, en donde se persigue sañudamente al Catolicismo, como en las épocas más calamitosas del paganismo desatado y fiero.

Porque esos pueblos que tanto se esfuerzan en copiar, simiescamente a veces, el instinto de civismo y ciudadanía del coloso del Norte, deberían imitarle, más que en nada, en esa tolerancia que hace compatible la profesión y la defensa de todos los credos religiosos; terreno neutral, merced a cuya tolerancia aumenta el Catolicismo de un modo sorprendente.

Volviendo concretamente al objeto primordial de estas líneas, debemos señalar cómo se agruparon en derredor del Cardenal Primado de España, como corderos en derredor del apacentador de los rebaños de Cristo, todos los elementos de la raza hispana, tan prepotente, distinguidos y señalados en el Congreso Eucarístico de Chicago: embajadores, cónsules, Prelados, personalidades; todo, en suma, lo que prestaba un color en el gran conglomerado de la familia de España, que se extiende desde la Península Ibérica hasta el Río Bravo y desde el Río Bravo hasta el Estrecho de Magallanes, gigantesco ámbito donde sólo se articula una lengua...

Bien están los Tratados de arbitraje y comerciales, los Convenios científicos y literarios entre Iberia y sus antiguas colonias; pero para quienes antepusimos los intereses del espíritu y de la sangre y del idioma y el alma a los intereses materiales, excursiones como la del Cardenal Benloch, primero, y la del Cardenal

Reig, después, han de constituir un afianzamiento de esos lazos, de esos resortes no sujetos a fluctuaciones comerciales, y necesárisimo, por otra parte, si hemos de seguir orientados a los pueblos americanos por el sendero de una compenetración racial que sea eficaz y duradera.

El Congreso Eucarístico de Chicago ha sido ya considerado como uno de los más grandiosos acontecimientos del presente siglo. Para nosotros, por su significación intrínseca, sí que lo es. Pero también lo es por su significación circunstancial, compuesta de mil detalles consoladores.

Embajadores y lazos de ese fuste son los que está exigiendo el mundo hispano en la hora presente.

Mariano S. de Enciso.

Castellón

(POR TELEFONO)

9 de Julio.

Martínez Anido, hijo adoptivo de Vall de Uxó

En el expreso ha marchado a Barcelona una comisión, compuesta por el alcalde de Vall de Uxó y dos concejales, con objeto de hacer entrega al ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, del nombramiento de hijo adoptivo de Vall de Uxó, como agradecimiento a la concesión de categoría de que ha sido objeto recientemente esta población.

Una cuadrilla de vidvidores

Dos individuos, acompañados por una mujer que se hacía pasar por esposa de uno de ellos, hace tiempo venían recorriendo los pueblos de la provincia fingiéndose estudiantes de la Universidad de Santiago de Compostela, que viajaban a pie con objeto de realizar estudios, recaudando con este pretexto cantidades.

La guardia civil, sospechando que se trataba de una cuadrilla de vidvidores, les pidió la documentación, y como no le satisfizo la que exhibieron, los detuvo y pidió antecedentes a Santiago, resultando que dichos individuos no han estudiado nunca.

Suicidio

En Argelita, una mujer llamada Joaquina Cotoñil se arrojó desde una ventana a la calle, matándose.

El correspondal.

Militares

Consejo de guerra

Ayer se celebró en el cuartel del regimiento de Infantería de Guadalajara, bajo la presidencia de su coronel, un Consejo de guerra ordinario de plaza contra el paisano Vicente Benito Ferrí, por supuesto delito de agresión a fuerza armada.

Cuentas aprobadas

Han sido aprobadas las cuentas del segundo cuatrimestre de 1925-26 del tercer regimiento de Sanidad Militar, del Depósito de Semestales de la tercera zona pecuaria, quinto de Artillería ligera y quinto regimiento de Zapados.

FARMACIA GIL CERVERA

Laboratorio de análisis clínico-químico
Plaza M. Benlliure.-Tel. 1.334

Especialidades farmacéuticas
- - Productos modernos - -

LA COLECCION PRINCESA

es por su argumento moral y ameno la preferida de las jóvenes valencianas.
24 volúmenes a 4 pesetas rústica y 5 pesetas en tela.
Pida el prospecto especial a

Librería Chirivella - Zaragoza, 14, bajo

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo un mes de licencia al secretario intérprete de la Dirección de Sanidad de Castellón.

Concediendo una comisión de 30 días para La Haya al catedrático de la Facultad de Derecho de Valencia don José Ramón Orúe.

Autorizando al señor Serrán Jola para establecer una distribuidora de gasolina en Alicante.

Anunciando las vacantes de los Registros de la Propiedad de Sueca, Torrente, Monóvar y Lucena.

Incluyendo entre los vocales del Consejo de Economía Nacional al director general de Abastos.

Autorizando la concesión de permisos veraniegos a los funcionarios públicos del 15 de Julio al 15 de Septiembre.

Derogando la disposición de 4 de Septiembre de 1920 y no concediendo excedencias temporales a los funcionarios de la Administración pública.

Dictando normas para la fijación de los corredores de comercio que podrá haber en cada localidad.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Fomento, Estado y Trabajo, y con el señor Aguirre de Cárcer.

Después recibió al marqués de Viana, que ha llegado esta mañana de París; al capitán general de Valencia, al señor La Cierva Codorniu y a otras personalidades.

Los viajes de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno marchará mañana a Guadalajara, y el próximo domingo se propone marchar a París.

Imposición de insignias

Mañana por la tarde el presidente del Consejo impondrá al alcalde de Madrid, conde de Vallpellano, las insignias de la cruz de Isabel la Católica.

Conferencia

El embajador de Francia confirió esta mañana con el señor Aguirre de Cárcer en la Presidencia.

Después marchó el señor Aguirre de Cárcer a despachar con el presidente del Consejo, para ultimar algunos detalles relativos al Tratado comercial franco-español, que se concierta actualmente en París.

Una orden circular

sobre pasaportes

Por real orden circular del Ministerio de la Gobernación se dispone que en los pasaportes de tipo internacional, ya individuales, ya colectivos, podrán incluirse, ade-

más de los hijos menores de 15 años, los sobrinos carnales o nietos del titular, cuando los padres de éstos, y por causas ajenas a su voluntad, tengan que abandonarles, siendo preciso para ello disponer del correspondiente permiso paterno.

La validez de los pasaportes expedidos para un solo viaje, sea cualquiera el tiempo que haya transcurrido desde su expedición, terminará al efectuar el titular su entrada en el reino.

Los pasaportes expedidos para un solo viaje o a tiempo limitado por menos de un año, serán reintegrados con un timbre de seis pesetas, clase quinta, y los expedidos por dos años, con un timbre de la misma clase y precio.

GUERRA

El ministro de la Guerra recibió al subdirector de Carabineros, general Cusidó; a los generales Mille y Navarro y a una comisión de jefes y oficiales de Infantería que marchan a Toledo para asistir mañana al homenaje en honor de los aviadores Franco, Gallarza y Esteve y mecánico Arozamena.

TRABAJO

El ministro de Trabajo recibió al conde de Bulnes y a los directores de la Escuela de Industrias de Madrid y Sevilla, para tratar del nuevo estatuto de dichas escuelas.

Aunós, a Bilbao

El ministro de Trabajo señor Aunós marchará esta noche a Bilbao, acompañado de varios jefes de sección del Ministerio, para asistir a la reunión de Cámaras de Comercio españolas, que se celebra en Bilbao. Regresará a Madrid el próximo lunes.

INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública recibió al presidente de la Diputación de Logroño y a una comisión de farmacéuticos, que le hablaron de la reforma del plan de enseñanzas en la Facultad de Farmacia.

El Congreso Iberoamericano

El representante de la república dominicana ha recibido las credenciales de su Gobierno nombrándole delegado especial para asistir al Congreso Iberoamericano.

HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió a una comisión de la Cámara de la Industria de Jaén, al alcalde y al delegado de Hacienda de Valencia, a una comisión de dueños de cafés y bars de Madrid y al presidente de la Asociación de apoderados de Barcelona.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe de la sección de Loterías el subdirector de primera clase de la Dirección y Tesorería, don Ramón Elizalde.

FOMENTO

El ministro de Fomento recibió a una comisión de Murcia, que trató sobre el asunto del pantano de Fuensanta.

Llegada de los aviadores Gallarza y Esteve

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, que tiene su llegada a las 9'35, han venido los aviadores Gallarza y Esteve, con el mecánico Arozamena.

En la estación esperaban el marqués de Estella, el ministro de la Guerra, duque de Tetuán; los generales Vives, Serrano, Saro, Sánchez Gómez y otros; el jefe del Aeródromo de Cuatro Vientos, coronel Castejón; comisiones de jefes y oficiales del Aeródromo y de los cuerpos de la guarnición, de la escuela civil de Aviación; el representante del Comité hispanofilipino señor Pando Baura, que había recibido un telegrama del Comité de Barcelona, rogándole que le representase en la recepción; miembros de la colonia filipina; iniciadores del homenaje, señores Albadejo y abogado señor Chicote, residente en Filipinas; el periodista filipino Michel Champocrinet; el padre de Arozamena, que había llegado de Torrelavega con las señoras Narcisca y Amparo, y los primos José, Angel y Miguel.

El marqués de Estella abrazó y felicitó al capitán Gallarza.

Hubo vivas a España, a Filipinas y a los aviadores.

Los aviadores tomaron asiento en el automóvil del marqués de Estella.

Vestían traje de campaña, ostentando las condecoraciones de los Montañeses, Dragón de Annau y medalla de Filipinas, concedida por el periódico «La Vanguardia».

Ampliación del Consejo de anoche

Es materia ampliable, aunque con brevedad, dentro de los asuntos examinados por el Consejo, el que se contiene en el proyecto de decreto de protección a las industrias nacionales.

El primer aspecto del proyecto es el que se refiere a los cereales y derivados.

La protección consiste en cerrar la entrada al trigo extranjero y a las harinas en determinadas condiciones que se especifican y en elevar los derechos arancelarios por el maíz, salvado, forraje, alpiste y algodón.

Prevé el proyecto la posibilidad de dar ventajas por medio de una prima a la exportación de harina elaborable con trigos importados.

El segundo punto, tratado por el proyecto es el relativo a la protección de la industria textil.

Se forma para regirla en Barcelona un Comité constituido por fabricantes y autoridades, cuyo organismo percibirá cinco céntimos por cada kilo de algodón importado.

Con las cantidades recaudadas se otorgarán premios al algodón elaborado.

Se ocupa el proyecto, en tercer término, de la protección a la metalurgia.

Se elevan todas las partidas del

Arancel relativas a los metales y se ordena que todas las importaciones se hagan por guías certificadas.

Sólo podrán importar las fábricas que tengan contratos con el Estado.

Por último, el proyecto de decreto trata del coeficiente sobre determinados productos, elevándolos.

Entre esos productos se encuentra el hierro.

Los ministros examinaron seguidamente un proyecto de Hacienda bien orientado y de indudable importancia, que se encamina a ensanchar las funciones del Banco de Crédito Industrial, con el fin de hacer más prácticas las relaciones y más convenientes a los intereses de la industria nacional.

El Consejo aprobó el presupuesto de la Confederación Hidrológica, que leyó y explicó el conde de Guadalhorce.

Por último se examinó en líneas generales, sin entrar en detalles, el convenio francoespañol relativo a Marruecos.

Dice el alcalde de Valencia

Un periodista se ha entrevistado con el alcalde y el delegado de Hacienda de Valencia.

El señor Oliag le ha recibido con gran afabilidad, mostrándose complacido de la buena marcha de los asuntos que han motivado su viaje.

Apenas llegaron a Madrid el alcalde y el delegado, se trasladaron al Ministerio de Hacienda, entrevistándose con el señor Calvo Sotelo y con el director general de Propiedades.

El señor Oliag nos ha manifestado que hoy se ha dictado una real orden accediendo a lo solicitado por el Ayuntamiento sobre la caza de la Albufera.

Antes se concedía este servicio por anualidades, y en la actualidad se otorga la autorización por cuatro años.

También hablaron con el señor Calvo Sotelo acerca de la real orden que ha de dictarse para la cotización en Bolsa de las obligaciones del empréstito de 60 millones emi-

tido por el Ayuntamiento de Valencia.

Esta autorización se halla pendiente del informe de la Dirección general del Tesoro, que lo emitirá en breve.

Hicieron presente al ministro que el Ayuntamiento se mostraba conforme con el justiprecio hecho por el Estado para la cesión de la Dehesa y de la Albufera.

El precio señalado para la primera es de 151.000 pesetas, y para la Albufera, el de 1.003.000 pesetas.

Tercio en la conversación el delegado de Hacienda, manifestando que el director general de Aduanas, general Vico, marcharía en breve a Valencia, para inspeccionar la Aduana y estudiar la forma de construcción de un nuevo edificio para tal fin.

Dada la importancia de la reforma, quería el señor Vico estudiar el asunto personalmente.

El alcalde estuvo en el Ministerio de Gobernación, ignorando que el señor Martínez Anido se encontraba ausente de Madrid, y a quien iba a visitar, no sólo para saludarle, sino para hablarle de asuntos de interés local.

Mañana visitará el señor Oliag a los ministros de Fomento e Instrucción, para hablarles de la cesión del edificio del Instituto General y Técnico, grupos escolares, casas baratas y otros asuntos.

Le dijimos al señor Oliag que tuviera la bondad de ampliarnos sus gestiones, a lo que accedió complacientemente.

Dijo que esta tarde visitaría al propietario de unos terrenos en Manises, para su adquisición con destino a un campo de aviación.

Después se propone visitar al marqués de Estella.

Mañana visitará al señor Castejón, para hablarle de la cuestión de las especies gravadas.

Por la noche se propone regresar a Valencia.

El delegado de Hacienda regresará el domingo, después de gestionar asuntos que interesan a la

capital, de los que informará a su debido tiempo.

Atraco escandaloso

En la plaza de las Descalzas, cuatro desconocidos atacaron a un joven, quitándole la americana, el chaleco, los zapatos y veinte pesetas.

Fue detenido uno de los atracadores.

MARRUECOS

Varias noticias

Melilla.—Procedente de Cala del Quemado ha llegado el buque hospital «Castilla», con 180 enfermos y heridos.

Ha llegado a Yebel, con objeto de encargarse del mando, el teniente coronel señor Sánchez Casas.

Llegó el jefe de la Intervención de la cabila de Quilates al caid Mohamed, que auxilió al aviador que cayó en aquel territorio.

Ha traído cartas del comandante Herrera haciendo constar que le prestó grandes auxilios durante su cautiverio.

Marcharon a Ceuta cuatro banderas del Tercio.

El comandante general ha invitado a los cableños a que visiten el territorio de M'Talza.

Lo inconcebible

No pude contenerme al pasar por delante de uno de los más conocidos establecimientos de Valencia. Lo que veían mis propios ojos parecía imposible.

Entré en el establecimiento en cuestión y de una manera evidente pude convencerme de la realidad.

—Pero ¿cómo puede ser esto tan económico?

Y el dueño, amabilísimo y correcto, me dijo:

—Desde hace tiempo pretendo que mi casa sea la que con mayor economía venda sus artículos. Quiero demostrar a mi distinguida y numerosa clientela que sé corresponder cumplidamente a sus atenciones, y como veo su preferencia, me creo en el obligado deber de ponerme a tono con las circunstancias. Quiero vender artículos buenos a precios económicos, es decir, limitando el beneficio todo lo posible.

A continuación nos comprobó con hechos la afirmación de sus deseos. Vimos unos calcetines de seda, magníficos, en diferentes colores, calidad superior, a dos pesetas, los mismos que hace poco se vendieron a tres.

En todos los artículos de camisería y corbatería apuntamos precios verdaderamente baratos, y todos de la mejor calidad, los más modernos, los más elegantes.

También nos llamó la atención un extenso surtido de chaquetas de punto, a precios que no admiten competencia.

¿Queréis saber a qué establecimiento me refiero?

A la casa Gamborino, Bajada de San Francisco, 27.

J. Benante.

Avisos de corporaciones

Acequia Real del Júcar

CONCURSO DE OBRAS

Teniendo necesidad de construir determinadas obras en el cauce principal del canal en los términos de Gabarda, Alberique, Alcudia de Carlet y Silla, se anuncia un concurso libre de las mismas para el día 20 del actual, a las once horas, ante la Junta de Gobierno, reunida en su casa social, calle Primado Reig, número 22.

Los planos, memorias y presupuestos, estarán de manifiesto en Secretaría, todos los días laborables, de 10 a 13 horas.—El presidente, Miguel Paredes.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

9 de Julio.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Persiste estacionario un mínimo barométrico en el Norte de Italia, por lo que aún se registran lluvias, especialmente en el litoral del mar Adriático, y además en el Sur de Alemania. Presiones débiles, situadas en Dinamarca, han producido lluvias en los Países Bajos e islas Británicas.

Al Noroeste de la Península Ibérica radica el centro de un anticiclón (La Coruña, 769 milímetros) que se extiende por el Atlántico, desde las costas occidentales francesas hasta las Azores.

En España, las temperaturas extremas han sido: Córdoba, 37 grados; Soria, 7.

Tiempo probable: Tienda a estabilizarse el buen tiempo.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.

Se dan facilidades para el pago de la duración. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

CALZADOS

LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

SIEMPRE MODELOS NUEVOS

Casa en Valencia:

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

Crónica valenciana

Visita a las obras del Puerto

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, acompañado del Vicario general doctor don Miguel Payá y Provisor doctor don Federico Ferreres, visitó ayer tarde las obras del Puerto y sus talleres, y además vió los planos y proyectos de la empresa a cuyo cargo está la realización de las importantes obras.

Nuestro amadísimo Prelado quedó altamente satisfecho y admirado de la grandiosa labor proyectada.

La Acción Católica de la Mujer

Celebradas ya las reuniones de las comisiones organizadas anteriormente por la Obra de Protección a los Intereses Católicos y las reuniones previas para iniciar la organización en las parroquias de la capital aún no organizadas, mañana tendrán lugar dos actos generales.

En la capilla del Santo Cáliz de la Catedral, a las ocho, será la Misa de Comunión, que celebrará el excelentísimo señor Arzobispo.

Por la tarde, a las cinco y media, en el salón del Trono del Palacio Arzobispal, será la junta general, a la que asistirán todas las parroquias de Valencia.

Si alguna señora de las que simpatizan con la Obra no hubiere recibido la invitación, puede pasar por la casa social, calle de la Harina, número 2, donde se le facilitará.

A los automovilistas

Hoy, como día de la fiesta de San Cristóbal, Patrón de los automovilistas, desde las ocho a las doce de la mañana, y por la tarde, de cuatro a ocho, serán bendecidos todos los autos que se deseen, en la iglesia de San Miguel, filial de San Nicolás.

En dicha iglesia (frente a la Casa Misericordia) la Asociación de San Cristóbal celebrará la fiesta de su Patrón con Misa rezadas desde las seis a las doce, y la solemne a las diez y media, con sermón por el Padre Ignacio de Chulilla, Capuchino.

Concierto en los Viveros

Hoy sábado, a las 10:45 noche, se celebrará en estos jardines el acostumbrado concierto por la Orquesta Sinfónica Valenciana, bajo la dirección del maestro don J. Manuel Izquierdo, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «La gruta de Fingal» (obertura), Mendelssohn.—A) Danza de la colla antiga. B) Danza de la colla muntanyenca, Palau.—«Rapsodia noruega», número 3, Svendsen.

Segunda parte: Sinfonía en «sol» menor (número 40): I) Allegro molto. II) Andante. III) Minuetto. IV) Allegro assai, Mozart.

Tercera parte: «Danza macabra» (poema sinfónico), Saint-Saens.—«Au bord de la mer» (revue), Dukler.—«Herz au Herz» (gavota), Latanu.—«Tannhauser» (obertura), Wagner.

Precio de la entrada, una peseta.

El próximo concierto se celebrará el día 14 del actual.

Terminado el curso de perfeccionamiento de enfermedades de garganta, nariz y oídos en Burdeos, y de regreso de su viaje científico, el doctor E. Herrero Aracil ha comenzado su consulta en PAZ, 32.

TEJIDOS Y NOVEDADES a precios inverosímiles.

Juan Caruana
Don Juan de Austria, 19

POPELIN SEDA para camisas, 2'50 metro.
Juan Caruana
Don Juan de Austria, 19

La charlotada de mañana

De verdadero acontecimiento puede considerarse la charlotada que se celebrará mañana en la Plaza de Toros, ya que toman parte en la misma las inimitables cuadrillas cómicas, Llapisera, don Quintín el Amargoso y Lerin Charlot, y Bachiller Charlot, don José y su Botones, matando dos becerros cada «troupe».

En la parte sería el excelente y aplaudido diestro Rafael Mirá, Minuto, estoqueará dos becerros de la acreditada ganadería de don Manuel Santos, de cuyo ganadero serán también los que lidien los Charlots.

Los encargos de localidades para las corridas de feria

Los días 12, 13 y 14, y horas de 9'30 a 12'30, y de las 16 a las 19, se darán los resguardos de localidades y entradas para todas las corridas, a todas las señoras que las hayan retirado durante la temporada, y los días 15, 16 y 17, a las mismas horas, se abrirá una nueva lista de encargos, los cuales tendrán derecho preferente para todas las corridas que organice la empresa después de feria.

El canje de los resguardos por las entradas se celebrará el 21 y 22, a las mismas horas que los días anteriores.

Exposición escolar

En la escuela nacional graduada de niños «Cardenal Reig», del barrio de Benimaclet, de esta capital, se ha inaugurado la exposición de trabajos escolares del presente curso, que podrá ser visitada todos los días hasta que se cierren las clases.

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 7.
Defunciones, 11.
Matrimonio, 1.

¿CUBRECANAS SEDA? Precios como nadie.

Juan Caruana
Don Juan de Austria, 19

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Automóviles SALMSON, en 7 y 10 HP.—R. Martí Alonso, Mar, 33.

Telegramas detenidos

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas, por no haber sido encontrados los destinatarios:

Mederic Escofier.
José Castells, Ciscar, 5.
Koenyot Zirkus International Ventura, Félix Pizcueta, 12.
Juan Redondo, Carcal, 9.
Andrés Martínez.
Calle Corona, 20.
Industria Tartárica, Calatrava, 30.
José Sales, Muñoz Degraín, 3.
José Cáceres, plaza Cruz, 1.
Salvador Lluch.
Pedro Ripoll, plaza Santa Catalina, 17.
Gomáriz, Luis Morote, 40.

¿GENEFAS GRAN MODA? Precios heratísimos.

Juan Caruana
Don Juan de Austria, 19

Restaurant Termas Victoria
Frente al mar

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS
Sucesor: F. GARCIA GUZMAN
Plaza Santa Catalina, 4

Gran Teatro

El mejor local de verano
Hoy sábado, a las 5:15 y 9:30.
Gran éxito de los estrenos de ayer
EL CABALLO VENGADOR
4 actos. Desempeñado por el gran bailarín Fred Thomson.

Actualidades Gaumont
Sucesos mundiales.

Un modisto que es muy listo
5 actos. Original comedia y de buen gusto, donde se exhiben preciosos toiles por lindas mujeres, juntamente con un argumento de atracción.

Una noche toledana
Éxito grandioso. 4 actos. Definitiva creación de los «peques» de la pantalla René Poyen y hermosísima niña Boubole.

LUNES PROXIMO:
No olvide usted que podrá admirar en este teatro los prodigios de agilidad del gran

Douglas Fairbanks, en
Don Q, hijo del Zorro

Plaza de Toros
Sábado 10 de Julio de 1926.
A las 10:30 noche:

Verbena de los POLLOS BIEN
Los cadetes de la reina
Tierra levantina
Cuadro primero del segundo acto

Gran concierto
Mirel, Bruna, Felisa Herrero, Vendrell

La verbena de la Paloma
EL COLMO DEL DESPILFARRO!
¡GRANDIOSA RIFA!

Un gallo estupendo, una gallina ponedora y veinte pollos tomateros
Total: 22 premios

Se hallan
a la venta un regulador Siemens, de corriente continua; un motor Siemens, medio caballo, también de corriente continua, y un cuadro interruptor con sus fusibles. Están completamente nuevos.

Razón, en esta Administración

¡Ya era hora!

Pro agricultura

Se ha dicho y repetido con insistencia machacona que nuestro país es esencialmente agrícola, y que la industria y el comercio serán tanto más florecientes cuanto más lo sea aquella fuente de riqueza; los períodos álgidos de nuestra riqueza industrial han coincidido siempre con los de mayor esplendor y movimiento de la del agro; por nadie podrá negar que en nuestra patria, la tradición secular de los Gobiernos hasta ahora sucedidos, ha sido el olvido y abandono de la tierra, la ninguna protección al campesino, baluarte solidísimo de nuestra grandeza. Esas comarcas levantinas que tanto admira el turista extranjero, casi siempre ha obedecido su belleza y exuberancia, su riqueza colosal, al esfuerzo particular, individual, personal, y a la ayuda prestada al hombre por las condiciones climatológicas; casi siempre la Providencia ha puesto en las manos del campesino los elementos primordiales, y éste, laborioso, ha coadyuvado y triunfado en lucha tenaz contra los obstáculos naturales; jamás los que en último resultado habían de beneficiarse, que son los administradores del erario, pusieron sus empeños en realizar y dignificar al víctima campesino.

Pero es el caso que ya parece tenemos hoy un Gobierno que se informa de los problemas del campo y dice interesarse por la agricultura nacional; ¡ya era hora! Las voces de angustia del desolado agro... se rumorea que ya resuenan en las regias moradas, en los palacios ministeriales. La esperanza renace en el afligido corazón del campesino que mora, como ser repudiado por una sociedad sin entrañas, en tierras solitarias, yermos abandonados, exhaustos, en lugares invadidos de paz en mejores tiempos, tiempos de cristianas generaciones, pero hoy sumidos en un sopor de muerte.

Ambiente de paz y de misterio reinaba en la campaña cuando el corazón del campesino no anhelaba, no sabía sino trabajar y orar, educar a sus hijos en la verdad católica y con la sonrisa del amor... de la tierra, verdadero «padre de familias», era amparado y socorrido espléndidamente, siguiendo el impulso del mandato de Cristo cuando exige al rico que practique las «obras de misericordia».

En parte alguna las añas del espíritu se recogían mejor en sí mismos que en el campo, donde la voluntad se reintegraba a su positivo valor... Pero ahora, que la ciuita de la irreligión, la soberbia de los de arriba y el odio de los de abajo han envenenado el ambiente de la campaña, el vivir en retroterra, porque hay inseguridad, hay miradas de hosco sentir, hay rechinar de dientes y amenazas de ronca ira... Sólo el bálsamo suavisimo del Evangelio, predicado con profusión y practicado con sencillez cristiana, hará que vuelva de nuevo aquella paz que parecía imperturbable, aquel sosiego irredimible según señores profanos; ¡maldito sea el que arrancó del corazón de las gentes campesinas y de las obreras en general, la idea de la religión de nuestros mayores, que las daba, con la alegría del vivir, la fortaleza del hombre consciente; con la paz del corazón, la felicidad por que hoy suspiran; soplo divino que sustituirá la aridez, intolerancia para el trabajo, severidad inhumana y marasmo de hoy, en fecunda actividad, alegría franca y cariñosa, con nobles y levantados ideales! ¡Quién pudiera, oh, masa campesina, darte nuevo pulir y exaltar tu espíritu! ¡Quién romper el sueño de tu dormido corazón... para obras grandes y santas, que de nuevo pondrían en tus manos la hegemonía del mundo!

Y no habrá habido culpa de esta desventura que hoy atrera y tanto perjudica a nuestra patria, y tantos males acarrea a sus hijos, en los Gobiernos de ese nefasto régimen secular ya desaparecido, y en no pocos directores de la acción social católica española? ¡Quién lo duda!

El abandono en que se ha tenido hasta hoy a la sencilla, honrada y trabajadora clase campesina ha hecho que, marcadamente en los últimos años, haya buido azorada de las tranquilas aldeas, para encerrarse en esos báratos, donde es víctima prematura de su fatal destino, las grandes urbes. J. Jacobo Rousseau decía ya en su tiempo, que «las ciudades son simas que van devorando y destruyendo la especie humana».

«Todos los moralistas sinceros —escribe Ricaldone—, todos los economistas sensatos están acordes en afirmar que el abandono de la vida campestre y la deserción de los campos son el más tremendo azote de las sociedades modernas, el verdadero peligro que amenaza a la vez la producción de la pública riqueza, la vida social, el seno del hogar, la seguridad nacional, y por lo mismo, el bienestar del individuo y los verdaderos manantiales de grandeza y moralidad de un pueblo».

Perd en dónde radica la causa del abandono de la vida campestre y de la agricultura, que fueron hasta ha poco las ocupaciones predilectas de nuestros mayores, para correr desalentadamente a las ciudades y a los grandes centros industriales y mimeros?

En primer término, en el abandono en que todos los Gobiernos españoles han tenido a la más grande y saneada fuente de riqueza: la agricultura; en cierto modo han querido hacer lo que se refiere en la fábula de «la gallina de los huevos de oro...», y la primera que ha sufrido las consecuencias ha sido la Patria; esquilmando, desangrado, materialmente muerto de hambre el campesino, ha huído en busca de un mendrugo de negro pan allá a donde ha creído encontrarlo... En segundo término, el alejamiento de los propietarios de sus fincas rústicas.

Una y otra causa han divorciado al amo del criado, al patrono del obrero, al rico del pobre, al propietario del trabajador, al Gobierno de sus subordinados, creando un estado de conciencia nacional tan pobre y de desconfianza tal, que si no se toman medidas oportunas y se encazan los problemas vitales del campo por los senderos rectos y seguros de la «Caridad», del «Amor», del cumplimiento del deber de ciudadanía, del más levantado patriotismo... nada conseguirá a la postre el nuevo régimen estatuido.

«La población languidecerá —escribía Filangieri— mientras languidezca la agricultura, y la agricultura no se levantará de su estado de decaimiento mientras que en las ciudades pululen los propietarios alejados de sus fincas, los criados arrancados al arado, las doncellas restadas a la inocencia y a la vida matrimonial, los hombres consagrados al lujo y a la ostentación, instrumentos, víctimas, objetos, ministros y juguete de la molice y voluptuosidad».

Vuelvan los ricos a sus palacios solitarios y grandes casonas solarietas emplazados en el campo y en la aldea para dirigir personalmente sus labranzas; entiendan los Gobiernos en la efectiva protección de las distintas ramas de la agricultura, y también volverá a la tierra el trabajador; predíquese y vivase en cristiano por los de arriba, que el pueblo ya seguirá su ejemplo; y los Poderes, cuando se produzca un movimiento en el campo como el de los viticultores primero, después el de los cerealistas y oliveros y ahora el de los ganaderos, estudien e incluygan la causa y verán cuánta razón tiene el campesino, tan pacífico, tan quieto y retraído por idiosincrasia, tan amante del orden y de su terruño, cuando se ve constreñido, arrastrado a esos actos.

¡Ya sería hora de que todos cumplieran con su deber, que todos fijaran su atención en este problema vital! Hágase por la Religión y por la Patria.

Pro agricultura

La casa de Socorro de Ruzafa, en donde el médico de guardia le apreció y curó una herida contusa en la región parietal izquierda, e interna conmoción cerebral.

A las cuatro de la tarde falleció el desgraciado García Collado a consecuencia de hemorragia cerebral ocasionada por el tremendo golpe que recibió.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Riña entre familia

Una familia que vive en la calle de Carniceros, número 10, entrepiso, armó ayer por la tarde una gresca regular entre cuñados, suegros y sobrinos, que degeneró en riña.

Uno de los componentes de la «fraternal» familia, llamado José García Candel, de 28 años, natural de Utiel, resultó con una herida cortopunzante, no penetrante en la región posterior del hemitórax izquierdo, que le fué curada en el Hospital y calificada de pronóstico reservado.

Tentativa de robo y detención de uno de los ladrones

En el establecimiento de material eléctrico que don Tomás Elul posee en la calle del Pintor Sorolla, número 37, penetraron ayer al mediodía tres sujetos con objeto de robar.

Una señora, hermana del dueño del establecimiento, advirtió la maniobra de los tres individuos, y fué a dar aviso a una pareja de Seguridad.

Dichos agentes consiguieron detener a uno de los «grandes»; los otros se dieron a la fuga, llevándose uno de ellos un ventilador.

El detenido se llama Francisco Ventosa Pérez, de 30 años, natural de la Coruña, sin domicilio ni oficio conocidos.

Después de prestar declaración ante el Juzgado de guardia fué trasladado a la cárcel.

REGIÓN

Programa de las fiestas que han de celebrarse del 10 al 18 de Julio en honor a San Buenaventura, Patrono de Pedreguer, y a San Roque.

Día 10. Por la tarde, a las siete, entrada de los toros del Puig, que han de lidiarse en días siguientes.

Días 11, 12 y 13. Corridas de toros y vaquillas, por la mañana y por la tarde. El 11, por la noche, bailes populares; el 12, suelta de más vaquillas para recreo de los mozos autorizados al efecto, y el 13, por la noche, pasacalle y concierto por la banda Municipal.

Día 14. Función religiosa; Misa por selecta orquesta y masa coral. Predicará el doctor Ardent. Por la tarde, carreras pedestres, de bicicletas y otras jocosas. A las cinco, «entrá de la murta» y procesión solemne, y al final, castillo de fuegos.

Día 15. Fiesta a San Roque. Predicará el señor Cura Arzobispo de Denia don José María Ferrándiz. Al terminar, procesión, y carreras pedestres, de burras, etc. Por la tarde, cabalgata, batalla de flores con premios de 100 a 25 pesetas, y por la noche, «cordada».

Días 16, 17 y 18. Corridas de toros y vaquillas. Por la noche, bailes populares, y el sábado por la noche habrá también vaquillas, y el domingo, danzas del país.

Programa de las fiestas que han de celebrarse del 10 al 18 de Julio en honor a San Buenaventura, Patrono de Pedreguer, y a San Roque.

Día 10. Por la tarde, a las siete, entrada de los toros del Puig, que han de lidiarse en días siguientes.

Días 11, 12 y 13. Corridas de toros y vaquillas, por la mañana y por la tarde. El 11, por la noche, bailes populares; el 12, suelta de más vaquillas para recreo de los mozos autorizados al efecto, y el 13, por la noche, pasacalle y concierto por la banda Municipal.

Día 14. Función religiosa; Misa por selecta orquesta y masa coral. Predicará el doctor Ardent. Por la tarde, carreras pedestres, de bicicletas y otras jocosas. A las cinco, «entrá de la murta» y procesión solemne, y al final, castillo de fuegos.

Día 15. Fiesta a San Roque. Predicará el señor Cura Arzobispo de Denia don José María Ferrándiz. Al terminar, procesión, y carreras pedestres, de burras, etc. Por la tarde, cabalgata, batalla de flores con premios de 100 a 25 pesetas, y por la noche, «cordada».

Días 16, 17 y 18. Corridas de toros y vaquillas. Por la noche, bailes populares, y el sábado por la noche habrá también vaquillas, y el domingo, danzas del país.

Fiesta al Sagrado Corazón.—Siguiendo la tradición costumbre se ha celebrado la fiesta que el Apostolado de la Oración dedica al Corazón de Jesús, con Misa de Comunión que celebró su director y Cura Párruco don José Miralles, y la solemne, interpretándose por la capilla de música de esta parroquia la primera «Pontifical», de Perosi, y siendo el celebrante el nuevo Sacerdote don Juan Muñoz. Un joven orador sagrado, hijo de esta villa, ensalzó las glorias del Delfico Corazón, y por la tarde, a las seis y media, tuvo lugar la función solemne en desagravio.

Conferencia.—En el cine Actualidades, y ante un gentío inmenso, dió una conferencia el Capellán del regimiento de Mallorca don Roberto Madrid. El inspirado poeta hijo de ésta, Salvador Ricart, leyó una hermosa poesía original ensalzando la labor del actual presidente del Consejo de ministros.

Enfermo.—Se halla gravemente enfermo el alcalde de ésta, don Blas Ramón, que con tanto acierto está desempeñando dicho cargo desde Octubre del 23.

Dichos lesionados fueron asistidos por el médico de guardia doctor Coloma.

Desgracia.—Un hombre muerto
Ayer a la una de la tarde ocurrió una sensible desgracia en una ora de la calle de Alicante, que costó la vida a un hombre.

El encargado de la mencionada obra, Vicente García Collado, se hallaba dando disposiciones a los operarios, cuando tuvo la fatalidad de que le cayera sobre la cabeza y desde una altura considerable una gruesa madera que utilizaban a modo de regla.

Inmediatamente fué trasladado a

la casa de Socorro de Ruzafa, en donde el médico de guardia le apreció y curó una herida contusa en la región parietal izquierda, e interna conmoción cerebral.

A las cuatro de la tarde falleció el desgraciado García Collado a consecuencia de hemorragia cerebral ocasionada por el tremendo golpe que recibió.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Una familia que vive en la calle de Carniceros, número 10, entrepiso, armó ayer por la tarde una gresca regular entre cuñados, suegros y sobrinos, que degeneró en riña.

Uno de los componentes de la «fraternal» familia, llamado José García Candel, de 28 años, natural de Utiel, resultó con una herida cortopunzante, no penetrante en la región posterior del hemitórax izquierdo, que le fué curada en el Hospital y calificada de pronóstico reservado.

En el establecimiento de material eléctrico que don Tomás Elul posee en la calle del Pintor Sorolla, número 37, penetraron ayer al mediodía tres sujetos con objeto de robar.

Una señora, hermana del dueño del establecimiento, advirtió la maniobra de los tres individuos, y fué a dar aviso a una pareja de Seguridad.

Dichos agentes consiguieron detener a uno de los «grandes»; los otros se dieron a la fuga, llevándose uno de ellos un ventilador.

El detenido se llama Francisco Ventosa Pérez, de 30 años, natural de la Coruña, sin domicilio ni oficio conocidos.

Después de prestar declaración ante el Juzgado de guardia fué trasladado a la cárcel.

Programa de las fiestas que han de celebrarse del 10 al 18 de Julio en honor a San Buenaventura, Patrono de Pedreguer, y a San Roque.

Día 10. Por la tarde, a las siete, entrada de los toros del Puig, que han de lidiarse en días siguientes.

Días 11, 12 y 13. Corridas de toros y vaquillas, por la mañana y por la tarde. El 11, por la noche, bailes populares; el 12, suelta de más vaquillas para recreo de los mozos autorizados al efecto, y el 13, por la noche, pasacalle y concierto por la banda Municipal.

Día 14. Función religiosa; Misa por selecta orquesta y masa coral. Predicará el doctor Ardent. Por la tarde, carreras pedestres, de bicicletas y otras jocosas. A las cinco, «entrá de la murta» y procesión solemne, y al final, castillo de fuegos.

Día 15. Fiesta a San Roque. Predicará el señor Cura Arzobispo de Denia don José María Ferrándiz. Al terminar, procesión, y carreras pedestres, de burras, etc. Por la tarde, cabalgata, batalla de flores con premios de 100 a 25 pesetas, y por la noche, «cordada».

Días 16, 17 y 18. Corridas de toros y vaquillas. Por la noche, bailes populares, y el sábado por la noche habrá también vaquillas, y el domingo, danzas del país.

Fiesta al Sagrado Corazón.—Siguiendo la tradición costumbre se ha celebrado la fiesta que el Apostolado de la Oración dedica al Corazón de Jesús, con Misa de Comunión que celebró su director y Cura Párruco don José Miralles, y la solemne, interpretándose por la capilla de música de esta parroquia la primera «Pontifical», de Perosi, y siendo el celebrante el nuevo Sacerdote don Juan Muñoz. Un joven orador sagrado, hijo de esta villa, ensalzó las glorias del Delfico Corazón, y por la tarde, a las seis y media, tuvo lugar la función solemne en desagravio.

Conferencia.—En el cine Actualidades, y ante un gentío inmenso, dió una conferencia el Capellán del regimiento de Mallorca don Roberto Madrid. El inspirado poeta hijo de ésta, Salvador Ricart, leyó una hermosa poesía original ensalzando la labor del actual presidente del Consejo de ministros.

Enfermo.—Se halla gravemente enfermo el alcalde de ésta, don Blas Ramón, que con tanto acierto está desempeñando dicho cargo desde Octubre del 23.

Dichos lesionados fueron asistidos por el médico de guardia doctor Coloma.

Desgracia.—Un hombre muerto
Ayer a la una de la tarde ocurrió una sensible desgracia en una ora de la calle de Alicante, que costó la vida a un hombre.

El encargado de la mencionada obra, Vicente García Collado, se hallaba dando disposiciones a los operarios, cuando tuvo la fatalidad de que le cayera sobre la cabeza y desde una altura considerable una gruesa madera que utilizaban a modo de regla.

Inmediatamente fué trasladado a

Preparando unas fiestas.—Con motivo de celebrarse este año el séptimo centenario de la muerte de San Francisco de Asís, reina gran entusiasmo entre los terciarios franciscanos. Para conmemorar tan fausto acontecimiento se preparan grandiosas fiestas, que se celebrarán a últimos de Septiembre. Habrá cabalgatas; estreno de unas andas de San Francisco y de la Purísima, Patrona de la Orden Franciscana; solemne quinario, cuyos sermones están confiados al Padre Colomer, Superior de Segorbe; Pontifical; procesión con asistencia de las Terceras Ordenes de los pueblos limítrofes, etc.

De esperar es que las autoridades se sumarán a tanto entusiasmo, contribuyendo así a que resulten lo más solemnes posible.

¿Sufre V. de hernia?

Acuda sin pérdida de tiempo al gabinete de aplicación, donde encontrará el remedio contempivo para la desaparición total de su hernia.

C. BONILLA, calle Don Juan de Austria, 25. — Valencia.

Teatro Ruzafa CINE

Hoy sábado, a las 5 tarde y 9:30 noche.

GRAN ACONTECIMIENTO
La extraordinaria y emocionante superproducción,

La venganza de Crimilda
(2 jornadas - Completa)

Continuación de la colosal film,

Los nibelungos

Lunes: RAQUEL MELLER, en su gran creación,

LA ROSA DE FLANDES

MODERNO

Hoy, a las 10:30 noche

CONCHA LA LIMPIA

3 actos. Gran éxito de ROSARIO PINO

El paso de comedia,

EL CORAZON EN LA MANO

Por la Srta. Molgosa y el Sr. Villagómez

Fragmento de la obra «AMORES Y AMORIOS».

La rosa del jardinero

Recitado por la Sra. Pino.

Mañana, a las 7 tarde y 10:30 noche, magníficas funciones.

Espectáculos

Ruzafa.—A las 5 y a las 9:30 Sesión de cine.

Plaza de Toros.—Espectáculos nocturnos.—A las 10:30: Los cadetes de la reina, cuadro primero del segundo acto de Tierra levantina, gran concierto por Mirel, Bruna, Felisa Herrero y Vendrell y La verbena de la Paloma

Moderno.—Compañía de comedias Rosario Pino.—A las 10:30: Concha la limpia, el corazón en la mano y La rosa del jardinero, de Amores y amorios.

Serrano.—Compañía de zarzuela Leopoldo Gil.—A las 10:30: Doña Francisquita.

Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Gineer.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Romea.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Las Arenas.—Desde las 9:30: Grandiosa fiesta del Abanico.

PROFESOR

Preparación sólida para ingreso y cursos del Bachillerato, Magisterio y Escuela de Comercio Razon, en esta Administración.

EMILIA CEBA
PROFESORA EN PARTOS
Clínica con habitaciones para casos prácticos.

Calle Corsel, 61, tercera

DOCTORA
Mercedes Planas Herrero
Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos
Consulta de 10 a 1

Una estrella ha descubierto don Pascual, y de ello infiere que su vista ha duplicado usando GAFAS CRUMIERE. Las GAFAS CRUMIERE son las mejores

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO 10 céntimos

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

Acabamos de publicar el CATALOGO de nuestras EDICIONES Y EXCLUSIVAS DE ARTE, cuyas obras hemos puesto a la venta, formando una selectísima colección para personas de gusto: TEJIDOS Y BORDADOS, LENCERÍA Y ENCAJES, ABANICOS, ARTE PREHISTORICO, TRAJE REGIONAL, HIERROS ANTIGUOS, DIBUJOS, RETRATOS DE NIÑOS, CASA ESPAÑOLA, INTERIORES, PINTURAS, COLECCION ICONOGRAFICA, TECNICA ORNAMENTAL, MUEBLES ESPAÑOLES, JARDINERIA, etc., etc.

AL CERRAR

Barcelona Madrid

DIERRE DE LA BOLSA		DIERRE DE LA BOLSA	
Barcelona, 9.		Madrid, 9.	
Bolsas.	Bolsas.	Bolsas.	Bolsas.
4 por 100 interior.	81.75	4 por 100 interior.	68.80
4 por 100 exterior.	81.75	4 por 100 interior fin mes.	69.00
Colonial.	81.75	5 por 100 amortizable.	92.60
Ac. Frroc. Norie.	90.20	4 por 100 amortizable.	87.25
" " Alicante.	84.70	Banco de España.	620.00
" " Andaluz.	84.70	Tabacaleras.	198.90
" " Orense.	22.65	5 por 100 exterior.	81.95
Oblig. adheridas.	65.50	Francos.	16.50
Gran Metro.	—	Libras.	30.60
Transversal.	—	Francos belgas.	00.00
Francos.	16.60	Dólares.	6.29
Libras.	30.73		

Los cambios

Los fondos públicos mejoran sus cambios precedentes, y sube la partida de Interior, de 68'70 a 68'80. Las acciones del Banco de España recuperan cuatro enteros y medio, y cierran a 620; y de las industriales se destacan las Ferroviarias, que mejoran sus cambios precedentes.

Los francos mejoran de 16'35 a 16'50; las libras, de 30'52 a 30'70, y los dólares, de 6'205 a 6'29.

Llegada de los aviadores del raid Madrid-Filipinas

Al llegar los aviadores de la escuadrilla, Estella dijo: «Muy bien, Gallarza».

Tras éste se encontraba su mecánico, que lucía en el pecho la medalla de Montañeses de Filipinas, la de Caballeros de Anan y la llamada de Filipinas, instituida por el periódico de Manila «La Vanguardia».

Arozamena abrazó a su anciana madre, y el marqués de Estella le dijo: «Abrazala, muchacho, que has estado muy bien».

Dirigiéndose a su madre, añadió: «Y usted, que puede estar orgulloso de sus hijos».

Arozamena se despidió de su madre y se cuadró ante Estella, y éste le abrazó efusivamente, diciéndole: «Tras muy buen color y vienes muy grueso; te han debido tratar muy bien».

Peró yo he sufrido mucho—dijo su madre.

El marqués de Estella añadió: Pero ya lo tiene usted aquí y además convertido en héroe.

Mientras se desarrollaba esta escena, el capitán Esteve había quedado relegado modestamente a segundo término.

El marqués de Estella lo advirtió, preguntando en alta voz dónde se hallaba Esteve.

Este rompió el cerco que le separaba del presidente y se cuadró ante él.

Estella le dió un fuerte apretón de mano. Tú también—le dijo—; no faltaba más. El capitán Esteve es también un bravo.

Momentos antes de la llegada del expreso, y hasta que los aviadores y Estella abandonaron la estación, evolucionó sobre ellos una escuadrilla de Cuatro Vientos, formada por cinco aparatos.

Al llegar los aviadores al Ministerio de la Guerra cumplimentaron oficialmente a Estella y al duque de Tetuán, y después se dirigieron a sus domicilios.

Gallarza ha declarado a un periodista al llegar a Madrid, que no es cierto que organizaran durante el raid carreras para demostrar su competencia.

Añadió que en Barcelona les han dispensado un gran recibimiento.

Siempre procuramos—añadió— salir todos juntos y llegar juntos a los puntos de destino.

El viaje ha sido muy pintoresco. El trayecto de Hanoi a Macao revistió caracteres de tragedia por el agua que les cayó encima, siendo fantástica la llegada a Macao.

A pesar de mi habilidad—añade Gallarza—, mi avión tropezó con un árbol, doblándoseme un ala. Arreglé la avería como pude, con gran dificultad, y a pesar del considerable número de árboles que había levanté el vuelo.

Los americanos nos felicitaron por la travesía del mar amarillo.

Y no quiso hacer más declaraciones por lo fatigado que se encontraba del viaje.

Una nota de la Presidencia, de interés para los alcoholeros y viticultores

Esta noche se ha facilitado en la Presidencia la siguiente nota: «La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

«La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

«La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

«La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

«La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

«La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

«La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

«La Confederación Nacional de Viticultores y Unión de Viticultores».

Las revoluciones de Portugal

Lisboa.—Ha estallado un movimiento revolucionario, a cuyo frente figura el general Carmona, ex ministro de Negocios extranjeros, que ha apresado al general Gómez Costa.

Carmona se propone formar un Gobierno con elementos militares que le son afectos.

Fallecimiento del embajador de España en Bruselas

Noticias recibidas de Bruselas dicen que el embajador de España, marqués de Villalobar, ha fallecido a consecuencia de una operación de apendicitis que se le ha practicado.

El fallecimiento ha producido dolorosísima impresión, por el nivel intelectual del finado y por las grandes dotes diplomáticas que le adornaban.

En su historia diplomática destacan dos etapas difíciles: la revolución portuguesa cuando destronaron al rey Manuel y la guerra europea, y en ambos momentos salió airoso de su cometido.

En Lisboa primero y después en Bruselas defendió delicadamente los intereses de España.

Bruselas.—El primer ministro Jaspas ha dado en la sesión de la Cámara la noticia, que todos los diputados escucharon de pie, de haber fallecido el embajador de España en Bruselas señor marqués de Villalobar.

Rindió un caluroso homenaje al finado por los grandes servicios que prestó a Bélgica durante la ocupación alemana, declarando que Bélgica guardará gratitud y reconocimiento hacia el diplomático español.

El presidente del Congreso se unió al homenaje en nombre de la Cámara.

La noticia del fallecimiento se propagó con rapidez por la ciudad.

El rey Alberto visitó el cadáver de Villalobar en la clínica donde ha fallecido, y ha telegrafiado al Gobierno español expresando el sentimiento que le ha causado la muerte del embajador español.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—En Ceuta han embarcado el general Sanjurjo y Godet para visitar la costa de Gomara.

Ha continuado el desarme de la cabila de Solon, recogiendo cerca de 300 fusiles, que fueron enviados a Meter para ser transportados en un barco de guerra.

Nuestros partidarios mataron ayer a un indígena que pretendía, con su exaltación, predicar contra los cristianos, produciendo un movimiento de agitación en las cabilas.

Según nuestros informes, se trata de un personaje misterioso que se hacía pasar por un iluminado, diciendo que Dios le había mandado para proclamar la guerra santa.

El tal individuo no es de Gomara y se cree que tampoco es marroquí, siendo uno de tantos aventureros que se han internado en la zona insumisa con miras especulativas.

En uno de los reconocimientos hechos fué encontrado el cadáver del desgraciado soldado Juan Espinosa, que imprudentemente, al separarse del grupo de las líneas, fué muerto por los rebeldes.

Con motivo de la festividad de San Fermín se están celebrando brillantísimos festejos organizados por la colonia navarra.

Restablecido de la herida que recibió, y después de practicarsele una delicada operación, ha marchado a Axdir el capitán del Tercio Demetrio Fontán.

Regreso de una escuadrilla

Ha regresado la escuadrilla que manda el comandante Buraque, que salió de Jetafe el día 23 de Junio.

Los aparatos han efectuado ensayos de vuelo por la región gallega, cuyos campos y condiciones aéreas son poco conocidos.

Firma de don Alfonso

Don Alfonso ha firmado en Londres los siguientes decretos: Jubilando a don Arturo Rodríguez Martín, magistrado electo de la Audiencia de Barcelona.

Nombrando para sustituirle a don Angel Rancano Bermúdez, presidente de la Audiencia de Las Palmas.

Idem presidente de Las Palmas a don Gonzalo Pintor, presidente de la provincial de Coruña.

Idem presidente de la provincial de Coruña a don Vicente Pascual Canabria, fiscal de Lérida.

Promoviendo a fiscal provincial de ascenso a don Luis Sanz Sandoval, fiscal de la Audiencia de Soria.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Lérida a don Pedro Alcántara Hernández, auxiliar del fiscal de Logroño.

Promoviendo a fiscal provincial de entrada a don Juan Rivas Casas, teniente fiscal de San Sebastián.

El texto del Convenio francoespañol

Esta mañana se ha recibido el texto del Convenio francoespañol sobre Marruecos.

Es de esperar que no surjan dificultades en la aprobación por parte de los Gobiernos de España y Francia.

Noticias de Melilla

Melilla.—El general Castro Girón ha dispuesto que se tienda una

Nuevo Gobierno

Atenas.—El dictador Pangalos ha encargado a Zavitzanos la formación del nuevo Gobierno griego.

Lo del Banco Vasco

Pamplona.—Esta mañana se reunieron los acreedores navarros del Banco Vasco, cuya suspensión de pagos afecta a Navarra en cuatro millones de pesetas, acordando aceptar el convenio propuesto por la Sociedad en quiebra, reservándose todos los derechos que puedan corresponderles contra las personas que hubieren incurrido en responsabilidad, haciendo constar además que los acreedores no se dan por pagados mientras no cobren la totalidad de los créditos.

El Gobierno portugués

Lisboa.—Solidarizándose con los ministros dimitidos por Gomes da Costa hace dos días, los restantes miembros del primer Gobierno revolucionario han dimitido también. Del Gobierno anterior sólo queda Filomeno da Cámara, que desempeña la cartera de Hacienda y es de los últimos nombrados.

Después de consultar a los comandantes de algunas unidades militares, el general Gomes da Costa ha formado el siguiente Gobierno: Presidencia y Guerra, Gomes da Costa.

Justicia, doctor Almeida Ribeiro. Hacienda, Filomeno da Cámara. Marina, comandante Matos Moreira.

Negocios extranjeros, Nobre Melo.

Colonias, Joao Almeida.

Faltan aún varias carteras. Para Instrucción pública ha sido invitado el profesor de la Universidad de Oporto Alfredo Magalhães, cuya respuesta no se conoce todavía.

Tampoco es seguro que acepte la cartera el ministro de Justicia.

Además se asegura que ha dimitido el coronel José Serpa Pimentel, jefe de gabinete del ministro de la Guerra.

Libertad religiosa en Portugal

Lisboa.—Se han publicado los decretos concediendo la personalidad jurídica a las iglesias y la libertad de enseñanza religiosa a las escuelas particulares.

El primero concede a las iglesias poder para adquirir y administrar los bienes dedicados exclusivamente al culto, comprendiéndose en esta denominación las iglesias, seminarios y residencias de los ministros de la religión, así como las librerías y las fincas de los seminarios.

Destituciones

Lisboa.—El ministro de Negocios extranjeros ha presentado a la firma de Gomes da Costa un decreto destituyendo a Alfonso Costa de la presidencia de la delegación portuguesa en la Sociedad de las Naciones y retirándole los honores de embajador.

También han sido destituidos los representantes de Portugal en Madrid, París, Holanda y el Vaticano.

Un escándalo en la Cámara de los Lores

Rugby.—Después de aprobada en tercera lectura por la Cámara de los Lores ha sido firmada por el rey y promulgada la ley estableciendo la jornada de ocho horas en las minas.

La oposición de los escasos pares laboristas hizo que el Gobierno se viese obligado a pedir la clausura de la discusión, provocando un verdadero escándalo de parte de los diputados laboristas que presenciaban la discusión y que prorumpieron en grandes gritos de «Es un horror!» «Es un proyecto de ley asesino!» «¡Vosotros trabajáis cuatro horas y queréis que los mineros trabajen ocho!»

La escena se repitió cuando se leyó la sanción real al proyecto.

En cuanto a los efectos inmediatos que pueda producir la ley, se cree que serán pocos, considerándose que su más importante efecto ha de ser el haber dejado libre el terreno para que sin estorbos legales puedan plantearse las cuestiones referentes a la jornada.

La prensa dice que hasta ahora no se ve en los mineros gran inclinación a volver al trabajo. Por ahora sólo hay en actividad unos 400 pozos, que ocupan 11.000 hombres.

Una de las razones que se oponen a la aprobación por los mineros de la decisión gubernamental es la de que se trata de convenios locales, en vez de un solo acuerdo para toda la nación.

Las revoluciones de Portugal

Lisboa.—Ha estallado un movimiento revolucionario, a cuyo frente figura el general Carmona, ex ministro de Negocios extranjeros, que ha apresado al general Gómez Costa.

Carmona se propone formar un Gobierno con elementos militares que le son afectos.

Fallecimiento del embajador de España en Bruselas

Noticias recibidas de Bruselas dicen que el embajador de España, marqués de Villalobar, ha fallecido a consecuencia de una operación de apendicitis que se le ha practicado.

El fallecimiento ha producido dolorosísima impresión, por el nivel intelectual del finado y por las grandes dotes diplomáticas que le adornaban.

En su historia diplomática destacan dos etapas difíciles: la revolución portuguesa cuando destronaron al rey Manuel y la guerra europea, y en ambos momentos salió airoso de su cometido.

En Lisboa primero y después en Bruselas defendió delicadamente los intereses de España.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—En Ceuta han embarcado el general Sanjurjo y Godet para visitar la costa de Gomara.

Ha continuado el desarme de la cabila de Solon, recogiendo cerca de 300 fusiles, que fueron enviados a Meter para ser transportados en un barco de guerra.

Nuestros partidarios mataron ayer a un indígena que pretendía, con su exaltación, predicar contra los cristianos, produciendo un movimiento de agitación en las cabilas.

Según nuestros informes, se trata de un personaje misterioso que se hacía pasar por un iluminado, diciendo que Dios le había mandado para proclamar la guerra santa.

El tal individuo no es de Gomara y se cree que tampoco es marroquí, siendo uno de tantos aventureros que se han internado en la zona insumisa con miras especulativas.

En uno de los reconocimientos hechos fué encontrado el cadáver del desgraciado soldado Juan Espinosa, que imprudentemente, al separarse del grupo de las líneas, fué muerto por los rebeldes.

Con motivo de la festividad de San Fermín se están celebrando brillantísimos festejos organizados por la colonia navarra.

Restablecido de la herida que recibió, y después de practicarsele una delicada operación, ha marchado a Axdir el capitán del Tercio Demetrio Fontán.

Regreso de una escuadrilla

Ha regresado la escuadrilla que manda el comandante Buraque, que salió de Jetafe el día 23 de Junio.

Año XVI
Don
Comendador
celentísimo
España en el
de la S. A.
Electra
Que
Habiendo rec
Serán en sufragio
Santo Tomás, real y
de Nuestra Señora de
(Aplos), San Antonio
Camilo, Rvdas. MM.
Gregorio, colegios de
Domestico, Rvdas. M.
Huérfanos de San Vi
tor de los Niños, Sa
nou, Alboraya y em
El día 14, en la p
19, en el Real Colegi
Misiones Españolas
se celebrarán en el
en la parroquia de
dral de Albarraqun.
inas Recoletas de Re
Asimismo serán
guientes se celebra
mo también en las Mis
Corazón, el 13 del
zara el 14 del corrie
Su asistencia a p
amigos amigos a p
Los Excmos.
osa, Segorbe y Ger